Examen de Matematicas 1°Bachillerato(CN)
Junio 2017

Problema 1 (3 puntos)Dada la funcién real de variable real definida por:
2+ x+5
fe)=—35—
se pide:
1. Calcular sus asintotas

2. Estudiar su monotonia y extremos relativos.

3. Calcular la recta tangente a f en el punto de abcisa x =1

Solucion:
1. s Verticales: z = —5
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n= lim (f(x)—mz)= lim (W—x)z—ll

Luego la asintota oblicua es y = x — 4



2 + 10x

2. fl(z) = @152

=0= 2z=0yz=-10:

(—00,—10) | (—10,0) | (0,400)
f(x) + - +
f(x) | creciente | decreciente | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —10) U (0, +00).
La funcién es decreciente en el intervalo (—10, —5) U (=5, 0).

La funcién tiene un méximo en el punto (—10,—19) y un minimo

en (0,1).

3. b= f(a) = f(1) =7/6, m = f'(a) = f'(1) = 11/36, luego la recta
tangente a la funcién es: y — 7/6 = 11/36(z — 1)

Problema 2 (8 puntos)Discutir y resolver por el método de Gauss los si-
guientes sistemas:

z+ 2y— 2= 2 z+ y+ +z= )
20— y+ 3z= 2 ; 20— y+ =z= 4
x4+ Ty— 6z2= 4 3z+ y— 2z2= =2
Solucién:
z+ 2y— z= 2 z=06/5— A\
2r— y+ 3z= 2 Sistema Compatible Indeterminado = ¢{ y =2+ A
z+ Ty— 6z= 4 z=A
z+ y+ +z= 5 r=1
2x— y+ z= 4 Sistema Compatible Determinado = { y =1
3z+ y— 2z= -2 z=3

Problema 3 (2 puntos)Sea la funcién

fz) = 2022 —br+3 si x<1
) ax?—2bz+1 si xz>1

Hallar a y b de manera que f cumpla las condiciones del teorema del valor
medio en el intervalo [0,2]. Encontrar aquellos puntos que el teorema ase-
gura su existencia.

Solucion:



1. f es continua en ambas ramas, para cualquier valor de a y b, hay que
calcular @ y b para afirmar la continuidad en x = 1

lim f(z) = xh’_r)nl(anQ —br+3)=2a—b+3

r— 1~
= a+b=-2
lim f(z) = lim (az® —2bz+1)=a—2b+1

z— 11 r—1

2. f es derivable en ambas ramas, para cualquier valor de a y b, hay que
calcular @ y b para afirmar la derivabilidad en x = 1

rooN dar —b si xz<1
f(x)_{an—Qb siox>1

A7) =4a—b B
{ F1(17) = 20— 2 = 2a+b=0

a+b=-2 . a=2
2a+b=0 b= -4

da? +42+3 si <1

4. Tenemos:

f(x) =
202 4+8x+1 si z>1

f’(x): 8r+4 si x<1
dr+8 si x>1

Esta funciéon cumple las condiciones del Teorema del Valor Medio,
es decir, es continua en el intervalo [0,2] y derivable en el (0,2). El
Teorema afirma que existe al menos un punto ¢ € (0,2) que cumple

o= TOIO

Si cogemos la primera rama ¢ < 1:
f'(c)=8c+4=11= c=7/8 si vale
Si cogemos la segunda rama ¢ > 1:
f'(c) =4c+8 =11 = ¢ =3/4 no vale

El punto ¢ € (0,2) al que hace referencia el teorema es ¢ = 7/8.



Problema 4 (1 punto)Alejandra y David son dos marinos que estudiaron el
Bachillerato en el colegio Villaeuropa de Méstoles. Cada uno de ellos esta en
un barco distinto y estan investigando el fondo marino. Ambos detectan con
el sonar la presencia de un barco undido. Se encuentran separados rectili-
neamente por una distancia de 5 Km. y el barco undido esta en esta recta.
Alejandra lo detectaba con un angulo de 20° y David con un angulo de 36°.

Calcular las distacias que separan al barco undido de nuestros companeros.
Solucién:
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a = 180° — 55° = 124°
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Problema 5 (1 punto)Silos puntos A(—3,1), B(4,—2) y C(2,7) tres vérti-
ces consecutivos de un tridngulo, se pide calcular su circuncentro.
Solucién:
Calculamos dos de sus mediatrices:




= Mediatriz entre A y B:

V@+3)2+ @ -12= /(e 42+ (y+2)2 = Tz —3y—5=0

= Mediatriz entre A y C-:

V@+3)2+ @y -12=/(t-22+(y -T2 = 10z +12y —43=0

s Circuncentro:

Tx—3y—5=0 :(63 251>
10z + 12y — 43 =0 387114



